

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 26. szám.

ÁRA 10 KORONA

1923. február 2. Péntek.

## Többtermelési

Liga alakult Budapesten és ezzel egy új intézménnyel gyarapított azoknak a népművelő, nemzetépítő, országgyarapító, fajvédő és fejtető ligáknak, egyesületeknek, táboroknak a száma, amelyek mindegyike egyedül üdvözítőnek, célravezetőnek tekinti és hirdeti magát, de amelyeknek a száma már olyan tömeges, hogy a ligákba bódult honpolgár négy-öt, ellentétes célú és irányú ligában is kénytelen tagságot vállalni. Mit is tehetne a jámbor honpolgár, mikor mindegyik liga élén olyan nagynevű urak neve szerepel, mikor a program szerint népművelő, nemzetépítő, országot, fajtát és néha a fejtét is veszélyeztetni a honpolgár, ha nem csatlakozik azonnal a Legszébb Légyárakat Építők Ligájához.

A Többtermelési Liga kétségtelesen más szempontok szerint bírálható, mint az átlagligák. Nemcsak azért, mert azok a nagynevek, amelyek az új liga élén szerepelnek, tényleg a legnagyobbak: Apponyi Albert, Rákosi Jenő, Földes Béla. Hanem főleg azért, mert programja a megmaradt Magyarország existenciájának a programja: többtermelés mezőgazdaságban, iparban, kereskedelemben egyaránt és egyformán; összhang a termelési ágak között, a falu és a város között; harmonikus együttműködése minden foglalkozási ágnak, osztálynak, fajnak, felekezettnek és az így előálló aktív erők és az így keletkezett altárista szellem egyesítése a nagy közös célra. De más szempontok szerint bírálható el a Többtermelési Liga azért is, mert vezető személyiségei közt épügy mesterülők a liberális, mint a kurzusos szakembereket, akikhez ennél a ligánál a semlegesek is szíves készséggel csatlakoztak. És ha mindezen biztató és örvendetes jelenségek ellenére is oda kell soroznunk a Többtermelési Ligát is a többi, nagyszerű célokat figyeltető, de semmi eredményt felmutatni nem tudó ligák közé, annak nagyon egyszerű, könnyen érthető és tipikusan magyar oka van.

A Liga programja ugyanis nem líraprogram, hanem kormányprogram, az egyedül helyes, egyedül célravezető kormányprogram. És hiába egyesültek az új Ligában liberálisok és kurzisták, hiába kapcsolták ki a politikát, a Liga programja kormányzati program, megvalósítása tehát politikai kérdés. Mert e programból csak akkor lehet valóság, ha az uralkodó kormány az utolsó pillanatig a magáévá teszi és végrehajtja, vagy pedig ha a mai kormányt a Többtermelési Liga programjának végrehajtását garantálni tudó kormány váltja fel. Ez pedig már nemcsak politikai kérdés, hanem a politikai rendszerváltozás kérdése is. A politika természetéből következik, hogy a Többtermelési Liga vezérkarában csak addig ülhetnek békésen egymás mellett liberálisok és kurzisták, amíg a Liga építően légyárban székeli,

mint a többi liga, amint azonban lezállna a gyakorlati megvalósulás tálajára és belelépne a politika sarába, egyszerre nem maradna meg a Ligából csak a program, míg a vezérek és katonák egyszerre széjjelszaladnának, hogy politikai érdekeik szerint csoportosuljanak a sárból kilálló apró szigeteken.

A Többtermelési Liga tehát, sajnos, csak egy téren érhet el többtermelést: a ligák terén. És ha a többtermelésnek ez a fajtája nem is olyan veszedelmes, mint az a meg-

döbbentő többtermelés, amely gyűlölködésben, esalhatatlan vezérekben és gummitokban tapasztalható, — eredményezt az a Liga sem fog tudni felmutatni. Kivéve talán azt a bizonyosságot, hogy az igazán nagy célok nem elválasztanak, hanem összeforrasztanak. Ezt azonban minden okos ember tudta és tudja ligák nélkül is és ha e bizonyosság még sem szűl gyakorlati eredményeket, annak igen egyszerű okát abban keressük, hogy az okos emberek nem bolondok, hogy ligába álljanak össze.

belül teljes az egység. A pártban sem éjvi, sem technikai szempontból semmiféle ellentétek nincsenek és a párt ilyen tendenciózus beállításhoz híroknak nem is fel. Ugyancsak Berky Gyula nyilatkozott azzal a tegnapi hírrrel kapcsolatban, mintha a kormányvárt keddi esti bizalmas értekezletéről 6 informálat volna tegnap este az ellenzéki lapok: Berky Gyula kijelentette, hogy nem szokása a névtelenség homályába burkolózni, hanem ha mondani valója van, mindig neve alatt szokta elmondani. Ehhez az információnak semmi köze. Minden alapot nélkülöznek ezek a hírek is, mintha közte és Gömbös Gyula között éjes szövege lett volna.

## A Ruhr-vidéket teljesen elválták Németországtól

London, február 1. A Daily Mail külön tudósítója jelenti: A Ruhr-vidéket a mai naptól kezdve elválták Németország többi részétől és a ruhrvidéki bányákból többé nem megy szén Németországba. A francia és belga kormány az éjjeli együttes jegyzéket küldött a német kormánynak, amelyben közölte, hogy csütörtök reggelől kezdve minden szénzállítást megszüntetnek a meg nem szállított területekre. Degoutte tábornokot főparancsnoknak neveztek ki.

Vagdalkozó francia őriárat

Düsseldorfi, február 1. Kedden este felé egy itteni vendéglőből kisebb társaság csendesen és békésen távozott, kánn az utcán bucsuzkodtak s már el akartak válni, mikor egy francia lovas őriárat egy hadnagy vezetésével beekötött a németekbe és vagdalkozni kezdett. A társaság egyik tagja mély vágást kapott a fejére és elterült a földön a többiekkel a francia katonák kardlappal kergették el. A sebesültet egy katonai autómobilba emelték és elszállították de, hogy hová, azt senki sem tudja.

Angliának sem fizet Németország London, február 1. Németország

nem fizette meg azt a 25 millió fontsterlinget, amely az 1923. évben kifizetésre kerülő jóvátételi törlesztésből lett volna esedékes.

Letartóztatott polgármester

Cleve (Rajnavidék), február 1. A Kölnische Zeitung szerint tegnap este dr. Wulf clevei polgármestert letartóztatták. További letartóztatások várhatók. A clevei pályaudvar belgák szállították meg. A német vasutasok elűzték a pályaudvarról.

Az oroszok aranyrubelét

London, február 1. Az itteni orosz kereskedelmi küldötséghez Moszkvából az a hír érkezett, hogy a moszkvai munkás szakszervezetek központi bizottsága elhatározta, hogy a Ruhr-vidéken sztrájkoló munkások számdra 100.000 arany rubelt, vagyis 10.000 fontsterlinget adományoz.

Tűzek

Páris, február 1. A Temps jelenti Düsseldorfból: Mainzban, Bingenben és Kasselben a vasúti fűtőházakat bűnös kezek felgyújtották. A tűzet csak nagy erőfeszítés után lehetett eloltani.

## A szocialdemokrata-párt a rendtörvény ellen hatékony harcot indít

Budapest, február 1. A szocialdemokratapárt a választmányára március 1-én ülést tartott, amelyen Farkas István tett jelentést a párt parlamenti frakciójának a parlamentben kifejtett munkásságáról. Megállapította, hogy a frakció a szükséghez képest a parlamenti munkából kivette a részét és elsőrendű kötelességének tartja, a rendtörvény elleni hatékony harcot.

Ennek a javaslatnak törvényerőre emelkedése sem külpolitikai, sem belpolitikai téren nem fog békét és nyugalmat hozni, ellenkezőleg, a külpolitikában bizalmatlanságot, a belpolitikában pedig békétlenséget, gyűlöletet fog eredményezni ami nem válik az ország javára.

Ezután még az oktatásügy állásáról tett jelentést. A jelentést a megjelent tagok élénk vitája követte.

Rassay a párbairól

Rassay Károly a Bogya Jánossal vívott párbajáról kijelentette, hogy már annak idején, amikor a párbaj ellen indítványt nyújtott be a nemzetgyűlésen, a párbaj ellen volt, azonban egymagában nem képes megváltoztatni a párbajra vonatkozó felfogást de az az álláspontja, hogy normális parlamenti viszonyok mellett a párbaj a középkorba való. Ennek ellenére ha személyesen sértenék, kénytelen lesz az elégtétel eme módjához folyamodni.

A keresztényszocialisták Rakovszky ellen

A budapesti III. kerületi keresztényszocialista párt kimondta, hogy a párt bizalmatlanságot fejez ki Rakovszky Istvánnal szemben s ezért felkéri a központi, hogy Rakovszky Istvánt zárja ki tagjai torából. Amennyiben nem sikerülne, úgy a keresztényszocialista párt lépjen ki a szövetség keresztény ellenzékéből.

Kállay beszámolója

Budapest, febr. 1. A politikai élet a mai nappal eicsenedett. A képviselők nagy része felhasználva a parlament négy napos szünetét, elutazott a fővárosból kerületébe.

Kállay Tibor pénzügyminiszter holnap reggel indul Nagykanizsára, ahol választói előtt nagyobb beszédet fog mondani. Értesülésünk szerint a pénzügyminiszter nyilatkozni fog az aktuális pénzügyi kérdésekről, az államháztartásról, a költségvetés kérdéséről, továbbá az adóreformról. A pénzügyminiszter szombaton tér vissza a fővárosba és megkezdi szabadságát, amelyet a költségvetés előkészítésére fordít.

Ki informált?

Azokkal a hírekkel kapcsolatban, mintha a kormányvárt keddi esti bizalmas értekezletéről 6 informálat volna tegnap este az ellenzéki lapok: Berky Gyula kijelentette, hogy nem szokása a névtelenség homályába burkolózni, hanem ha mondani valója van, mindig neve alatt szokta elmondani. Ehhez az információnak semmi köze. Minden alapot nélkülöznek ezek a hírek is, mintha közte és Gömbös Gyula között éjes szövege lett volna.

Erélyesen cáfolják Kállay pénzügyminiszter távozásának híreit

Egyes lapok azt a körülményt, hogy Kállay Tibor pénzügyminiszter most az indennitási tárgyalása után rövid szabadságra utazott, hogy megromgált egészségét helyreállítsa, politikai kombinációra használják fel s a miniszter esetleges távozásával foglalkoznak.

Illetékes helyen kijelentik, hogy mindezek a találgatások minden alapot nélkülöznek, mert a pénzügyminiszter távozásáról szó sincs és szabadságának leteltével újból elfoglalja hivatalát.

A pártokivüliek csoportja ma délelőtt az elnöki fogadó teremben ülést tartott, amelyen megvitatották a legújabb tárgyalásra kerülő törvényjavaslatokat. Gaál Gaszton a mai napon bejelentette csatlakozását a pártokivüli képviselők csoportjához. Elhatározták, hogy a vázlatok ellen beadott panaszok befűtése, valamint a megalomai ügyek elintézését napirend előtti felszólalásokban teszik szóvá.

A képviselők tisztelecldia

A képviselők körében mozgalom indult meg az irányba, hogy fizetésük oly mérvű felemelését kériék, ami némileg megfelelne a változott viszonyoknak. Tudvalevőleg a képviselők természetbeni ellátásukat eddig pénzzel kapták meg s ezzel együtt tisztelecldiuk körülbelül 22.000 koronának felel meg, ami a mai viszonyok között igen kevés.

## Felhalasztották a formalmi adó blokkrendszer életbe lépését

Ma kellett volna a pénzügyminiszter rendelete értelmében országszerte életbe lépni a formalmi adó blokkrendszernek, amelyre vonatkozólag a pénzügyigazgatóságok mindenütt megtették a szükséges intézkedéseket. A tegnapi nap folyamán azonban a pénzügyminiszter távirati uton tudatta a pénzügyigazgatóságokkal, hogy a formalmi adó blokkrendszer életbe lépését a miniszter további rendelkezéséig el kell halasztani. A miniszter rendelkezésének okáról a következő értesülést szereztük:

A pénzügyminiszter a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek közbejézésére előreláthatólag le fog mondani a blokkrendszerrel. A napokban valamennyi pénzügyigazgatósághoz meg fog érkezni egy-egy miniszteri kiküldött, akik közölni fogják a pénzügyigazgatóságokkal, hogy rá kell térni az ugynevezett általános rendszerre. Ez pedig azt jelenti, hogy a formalmi adó blokkrendszer nem fog egyáltalában életbe lépni, azonban a teljesítőképesség legvégső határáig fogják megállapítani a formalmi adó kötelezettek formalmi adókötelezetel kiegészítésként a pénzügyigazgatóságban való fizetésére és pedig nemcsak a városokban, hanem a falvakban levő adóalanyokkal is.

Küldöttég megy Déri Frigyeshez

A Déri múzeum elhelyezésének régóta húzódó ügye sehogysem tud dűlőre jutni. A város már nagynehezen megtalálta az elhelyezési megoldást a Nagyrődön, azonban az ügy ezzel még mindig nincs lezárva, mert most a nagyérdemi elhelyezés közlelbi megjelölése körül folyik a vita. El is határozta a legutóbb tartott vegyes bizottsági ankét, hogy a közlelbi helymegjelölést Déri Frigyesnek tartják lenni. Mivel Déri Frigyes azonban nagy elfoglaltsága miatt a közeli időkben nem jöhet el Debrecenbe, viszont a muzeumi építkezések megkezdése most már nem tűr halasztást, a városi tanács mai ülésén ihatározta, hogy a függő kérdések megbeszélését végezt Csóka Sámuel polgármesterhelyettes és Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnokot felkértül Déri Frigyeshez Bécsbe.

A városi tanács a kiküldöttek részére egyenként 85.000 korona utiköltséget szavazott meg, ami nem is sok, tekintve, hogy például a vasúti jegy a magyar határtól Bécsig 375 ezer osztrák koronába kerül. A kiküldöttek tárgyalni fogják Déri Frigyesel a muzeum anyagának mielőbbi Debrecenbe való szállításáról is. A küldöttség a február 5-iki törvényhatósági közgyűlés után indul utnak.

Roman egyetemi tanár AZ ember tragédiájának KÖLÖZSÉGI BEÉRTÉSARÓI

Közösvar, február 1. Az ember tragédiájának közösvarot történet pontosa megőrizte azokat a történeteket, amelyek a kultúrát megőrzik. Manu Cassiu egyetemi tanár, az ismert nevű román tudós, így nyilatkozott az esetről:

A hitetés bűncselekmény a nagy szellemi mozgalmaknak egyik legelőkelőbb terméke ellen. Tudjuk nagyon jól, hogy a szellemvilágban nem lehet megengedni semmi exkluzivitást, mert a szellemvilág termékei egyedül képviselik az igazi világosságot. Mindenkinek az emberiség javát kell legelőkelőbb tekinteni és szívét nemessé tenni? Ezt nem lehet elérni, csak zsenidit művekkel, amilyen Madách Ember tragédiája is. Madách Ember tragédiájának magasabb szellemek orzík halhatatlanságát. En részéről körhözhatom az Ember tragédiájának beállítását, melyből sokat tanulhatnak az államférfiak is, mert megjelöl az emberi fejlődés múltjának szenvedését, reményt gyűjtve mindnyájunk lelkében, hogy ledöntve minden ellenségséget: legnagyobb ellenségségtünknek is létszerű jóbort nyújtunk.

Kereskedők és iparosok nagy adógyűlése

A kereskedelmi és iparkamara ez-uton hozza érdekeltsége tudomására hogy i. évi február hó 4-én a Városi háza közgyűlési termében nagy adógyűlés lesz. A gyűlés tárgysorozatán szereplő aktuális adóügyek, ugy az ipari mint a kereskedő érdekeltségét a legszélesebb körben érdeklik s a kamara elnöksége felhívja az érdekelteket, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A gyűlés tárgysorozata a következő:

- 1. Elhóki megnyitó, mondja Szentkirályi Tivadar kereskedelmi és iparkamarai elnök.
2. 1920-1921. évi jövedelem és vágyonadó kivetési tervezete. Előadó: Diezig Alajos kereskedelmi és iparkamarai fogalmazó.
3. Az általános kereseti adó végrehajtási utasításának módosítása. Előadó: dr Radó Rezső kamarai főtitkár.
4. Érdékképviselőtek felszólalásai.
5. Beszélgetés-műhelygyűlés.

Magasállású rendőrtisztviselők hajnali botránya a budapesti Tabarinban

Egy járásbíró pezsgős-vödört vágott Anita Berber fele és egy másik tancosnőt talált el — Egy másik páholyból pezsgővel öntöttek le két rendőrkapitányt — A rendőrkapitányok és a pezsgővel öntözök összeverekedtek

Budapest, február 1. A keddről szerdára virradó éjszaka hangos botrányoknak, később verekedéseknek volt a színhelye a Rákoczi-ut 63. szám alatt levő Tabarin. A mulató helyiségei kedden zsúfolásig megteltek arra a hirre, hogy záróra után ebbe a helyiségbe megy Anita Berber tancosnő és parkettancokot fog bemutatni. Két óra után megjelent a tancosnő kíséretével, nyomban utánuk egy ottagu férfitársaság foglalta el a mulató földszinti proscenium páholyát.

A botrány

Pezsgőt rendeltek, de amikor a szóban levő tancosnő partnerével a parketre lépett és shyमित kezdett táncolni, a proscenium páholyban felállott az egyik ur, megragadta a felszolgáló asszálra elhelyezett pezsgős-vödört és azt a benne levő jégdarabokkal és pezsgős palackkal együtt a tancosnő felé vágta a parketre. A pezsgős-vödör azonban nem a célba veti Anita Berbert találta el, hanem a parkett szegélyen uadogáló Pászty Baby tancosnót érte a homokán, aki remült sikótással, vérborult arccal esett össze a parketten.

„Tudhatná...”

Sokan menekülni akartak a botrány színhelyéről. Az ügyeletes rendőrtisztviselő, dr Torma József rendőrtanácsnok volt, aki igazolásra szólította fel a páholyban ülő öt urat. Erre az egyikük felugrott és a következőket mondotta:

— Tudhatná a fogalmazó ur, hogy én rendőrtanácsnok vagyok és hogy társaságomban egy rendőrfőtanácsnok van. Bennünket nem lehet igazolnani!

Torma rendőrtanácsnok a következőket válaszolta érdekes hangon:

— Tancosnő ur, e helyiségben én vagyok az ügyeletes tisztviselő, én vagyok felelős a rendért és intézkedésre csak nekem van jogom. Ha a tancosnő ur át akarja venni a helyiségben az ügyeletes szolgálatot, azt azonnal bejelentem a főkapitányságnak.

Közben Sándor Ferenc ügyeletes detektiv szinten megjelent a páholy előtt és segítette a fogalmazónak az igazoltatás elvégzésében. Az esetről felelt jegyzőkönyv szerint a pezsgős-vödört R. P. járásbíró dobta a mulatóhely harkettjére.

Nem árusít a város halat A jog és pénzügyi bizottság ülése

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután tartotta ülését Tóth Emőd tanácsnok elnökelete alatt. A tárgysorozat tárgyalása előtt dr Miszty Károly tb. főügyész számolt be a város hajállatása tekintetében lefolytatott vizsgálatról, amely szerint a Haitenyésztő rt. szívesen szállít halat, de a debreceni piac nem tudja a szerződésben kikötött mennyiséget felvenni. Tudomásul vette a bizottság, hogy a tanács semmiesetre sem veszi háziállatát a halárusítást. Végül utasította a bizottság a tanácsot, hogy az előhal árusítására szolgáló berendezés ügyét, tekintettel a magas költségekre, vegye le a napirendről.

Ezután a bizottság a változott viszonyokra való tekintettel, jóváhagyta a tanácsnak a vásárhelypénzek 1918. évi díjának ötvenszeresére való felemelését. A kémenyreprési ipar gyakorlatáról szóló szabályrendeletet a tüzőtőfőparancsnok és az előjáróság módosításával elfogadták, amely szerint ezentul hét kémenyreprő kerület lesz Debreczenben.

Vass Károly dr tanácsnok terjesztette elő ezután a világitási vállalat felügyelő bizottságának javaslatát a vállalat tisztviselőinek fizetésrendezése ügyében. A javaslat szerint az igazgató havi 70.000 koronát, lakást, fűtést és világítást, a mérnök 60.000 koronát, a főkönyvelő 60.000 koronát, pénztárnok 30.000 koronát, másodkönyvelő szintén 30.000 koronát, a

A tancosnő sériülése

A pezsgős-vödörrel megsebesített Pászty Baby tancosnőt eszméletlen állapotban az igazgatósági irodába vitték, ahol egy orvos köztötte be és térített eszméltre. A nehéz pezsgős-vödör a bal homlokcsontját találta el a tancosnőnek, alig pár centiméterre a halántéktól, ugy, hogy csak a véletlennek köszönhető, hogy a botrányos jelenetnek súlyosabb következményei nem lettek.

Az eszméletre tért tancosnő a pezsgős vödört hajító ur ellen feljelentést tett.

Kezdődik a másik botrány

Alig eszedesedett el némiképp a hangulat, csakhamar újabb botrány és verekedés támadt. Egy másik proscenium páholyból két magányos férfi fixirozott egy oldalerkény-páholyban levő hölgyet, aki két férfi társaságában volt. A két férfi közül az egyik megtudta a fixirozást és az erre vonatkozó véleményét különös formában fejezte ki:

Egy egész üveg pezsgő tartalmát öntötte le a páholyban levő egyik urra. A két leöntött férfi felrohant az erkélyre, nekiesett a két másik embernek. Duadódás, verekedés támadt, amibe a pincérek is beavatkoztak. Általános kavargóság közben 30 férfi nek sikerült csak a verekedőket szétválasztani.

Torma rendőrfogalmazónak ismét be kellett avatkoznia és a detektívek segítségével igazoltatta a verekedőket. Kitént, hogy a pezsgővel leöntött két férfi a rendőrség szolgálatában álló kapitányi rangban levő tisztviselő. Ennek a botránynak folytatása azért nem volt, mert a verekedő felek kölcsönösen félreértésre hivatkozva kimagyarázkodtak.

Torma fogalmazó elégtételt követel

Torma József rendőrfogalmazó megjelent Marjovich rendőrfőkapitánynál, aki előtt kijelentette, hogy az igazolási ügyből kifolyólag teljes elégtételt kíván szerezni az ügyben szereplő magasabb állású rendőrtisztviselők részéről, ehhez kért esetben levonia az ügy konzekvenciáit és oit-hagyja állását. A jelentés értelmében ugy a botrány, mint a verekedés szereplői ellen a rendőrség fegyelmi eljárást tett folyamatba.

főgépész 45.000 koronát, lakás, fűtést és világítást, a gézmester 40.000 koronát, lakást, fűtést és világítást, az irodatisztek pedig havi 25.000 koronát kapnának. Jutalékok azonban csak akkor kapnának a vállalat tisztviselői, ha vállalat tényleges üzleti hasznót produkál. Ezzel szemben azonban a tisztviselők elesnének a természetbeni ellátástól. Dr Vass Károly tanácsnok kérte, hogy a bizottság ez alkalommal kapcsolatban ne felejtkezzen meg a sokkal rosszabbul fizetett közigazgatási tisztviselőkről sem é javasolja a törvényhatósági közgyűlésnek, hogy bizottsága megfelelő fizetésrendezéssel a közigazgatási tisztviselők szerény megélhetését. A bizottság kisebb vita után elfogadta a javaslatot és azt pártolólárg terjeszti a közgyűlés elé.

A városi tisztviselői fa árát Zöld József tanácsnok előterjesztése alapján 600 koronában állapította meg a bizottság ölenként. Hozzájárult a bizottság, hogy a Hortobágyon két állatorvost lakás, mazőri lakás építessék és a többi beruházások, valamint hlányok is mielőbb létesíttessenek. A fűtési program mielőbb dolgoztassék ki és annak végrehajtására csemeteerdőt és faiskolát állítsanak fel. Ugyancsak hozzájárult a bizottság ahhoz, hogy a hortobágyi telefonközpont felállítására megfelelő összeg vételessék fel a költségvetésbe. Hozzájárult a bizottság ezután a Hortobágyon felállítandó Nontus tájfa törzsménes létesítéséről szóló előterjesztéshez. Több kisebb tárgy elintézése után az ülés este fél 7 órakor véget ért.

Bigámiával vádolva

Ketős házasság büntetével vádolva állott ma a debr. törvényszéken Ujlalussy tanácsa előtt Rác Anna debreceni születésű leány. A büntőnek külön érdekességet adott az a körülmény, hogy a vádlott testvére a hírhedt betörőnek, Rác Kálmánnak, aki csak nemrégben szökött meg 12 éves fegyházbüntetés elől szegedi Csillag-börtönből. Rác Anna ketős házasságának számlái visszanyulnak a békeidőbe és első mozzanatai Amerikában játszódtak le.

Rác Anna 1912-ben kivándorolt Amerikába, ahol megismerkedett egy Szabó Béla nevű munkással, akivel 1913 december 25-én New-Yorkban házasságot kötött. Rövid ideig éltek csak együtt, állítólag a férfi elűzte magától. Szabó Béláné még a háboru előtt hazatért az ujjvilágból és ismét leány nevén szerepelt, majd 1916-ban Karikó István vagonyári munkással lépett házasságra. A házasság érdekessége az volt, hogy a férfi mindössze 21 éves volt, a feleség 29 évvel szemben. Családi békességüket egyideig semmi sem zavarta. Favaly azonban Rác Anna első férje, Szabó Béla, aki Amerikából is érdeklődött felesége után, megtudta a második házassággötést és bigámia miatt feljelentette feleségét a debreceni ügyészségen, amely folyamatba tette a két férjű nő ellen a bünvádi eljárást.

A mai tárgyaláson Rác Anna tagadta a ketős házasságot. Azzal a tudattal ment másodszer is férjhez, hogy az amerikai törvények szerint 5 év alatt elévül a házassággötés. A bíróság a főtárgyalást a polgári per végeztéig elnapolta, mert a védő a polgári bíróság előtt arra hivatkozott, hogy a hágal nemzetközi egyezmény szerint magyar állampolgárok idegenben kötött házassága csak abban az esetben érvényes, ha az teljesen megfelel a magyar jogszabályoknak, már pedig a védelem szerint Rác Annát New-Yorkban angol letész, angolul eskette s így Rác Anna azt sem tudta, hogy minek veti magát alá. A büntetőbírósg most bevárja, míg a polgári bíróság dönt a hágai egyezményben foglalt állítólagos szabályok felől.

A város sürgött a kereseti adó megújítási kivételét

A pénzügyminiszter tudvalevőleg leiratot intézett a pénzügyvizsgálóságnak és a városi adónivaltól, amelyben a kereseti adó kivételi munkálatait teljesíti, illetve igazolást tan újra elutasítja, miután az egyes adóformák a kereseti adó országot felzárkóulásának nyomása alatt revizorra szorul. A pénzügyminiszter a leiratot leiratok foglalkoztatta ma a jog- és pénzügyi bizottságot is. Ugyanis Vadsáry István dr. adóügyi tanácsnok előterjesztést tett a jog- és pénzügyi bizottságnak, hogy javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a városi adó bizottság a kereseti adó megújításához, amely leiratban kerje meg a pénzügyminisztert, hogy a kivételi munkálatok elutasítására vonatkozó rendelkezéseket vissza, sőt tegye ihetőve, hogy a kivételi munkálatok mielőbb felvállalhatók legyenek, illetve bevezethetők legyenek. A háziaszó rendelkezés ugyancsak sulyosan érinti a város házépítési nyel a kereseti adó a városi adó megújítását.

Javasolta még Vadsáry tanácsnok, hogy a törvényhatóság a kereseti adó két évi adó összevonása ellen, mivel így nagy károsodás érne a múlt esztendőben egész más jövedelmi és megélhetési viszonyok voltak, tehát az egységes adó kivételt igazságtalan volna. Kérte még Vadsáry tanácsnok, hogy a törvényhatósági közgyűlés intézzen átiratot a társszerveiényhatóságokhoz, hogy hasonló szellemű átiratban forduljanak a pénzügyi kormányzathoz. A jog- és pénzügyi bizottság dr Vadsáry István javaslatát elfogadta és azt pártolólárg terjeszti a törvényhatóság hétfői közgyűlése elé.

Perfekt gyors- és gépirónt! azonnali belépésre keresek. Jelentkezé: hétköznap 8. - 9-10 óra között. HALMOS IZIDOR Debrecen, tüzifanagykereskedő. József kir. herceg-utca 19. sz.



## Walkó kereskedelmi miniszter a szabadkereskedelemről

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegy órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

A napirend szerint következett Magyarország a nemzetek szövetségébe való felvételéről szóló törvényjavaslat harmadszori olvasásában. Megszavazták, épügy vita nélkül elfogadták harmadszori olvasásában a nemzetek szövetségi egységökönnyának módosításáról szóló törvényjavaslatot.

Azután az egyes államokkal való forgalom ideiglenes szabályozásáról szóló törvényjavaslat általános vitája következett. Minthogy szónok senki sem jelentkezett, az elnök a vitát bezárta. A vita bezárása után Walkó Lajos kereskedelmi miniszter kért szót.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter: Magyarországnak ezidő szerint a legtöbb kedvezmény alapján Németországgal, Svájcjal és Bulgáriával van kereskedelmi szerződése. Ausztrálával is van egy ilyen megállapodás és az ratifikálva lesz, míhelyt ez a törvényjavaslat törvényerőre emelkedik. Arra kell törekednünk, hogy más államokkal is megállapodásra jussunk gazdasági téren, vagyis megfelelő gazdasági forgalmat biztosítsunk. Elsősorban szomszédaink érdekelnek. Az a terület fontos, mely azelőtt volt közös vámterületet alkotott. Csak Ausztrálával és Csehországgal lehet külön megállapodást létesíteni anélkül, hogy az ebben a megállapodásban leszórt kedvezményekre minden állam igényt tarthatna.

Ipari fejlődésünk lehetősége megvan ma is, a korlátozások nem meglehetősen ipart létesítettek. A most létesített ipar egészséges és megvan továbbra is a fellendítés lehetősége.

A szabadkereskedelem kérdését illetően mindnyvünk előtt ideálisnak látszik a minél szabadabb nemzetközi forgalom. A korlátozások terén nem lehetünk túlzásokig, szükség van további korlátozásokra.

A másik kérdés az új vámterület kérdése. Ezt az ügyet szakemberekkel fogjuk megbeszélni. Kérdés most már csak az, hogy kerettörvényt adjunk-e vagy pedig olyant, amely az egész kérdés komplexumát magában foglalja? Ami engem illet én inkább huzok afelé, hogy kerettörvény legyen.

Visszatérve a mostani javaslatokra, kijelenthetem, hogy ha ez törvényt válik, el fogunk mindent követni, hogy szomszédainkkal teljes megegyezésre juthassunk és biztosan remélem, hogy ez előbb-utóbb meg is fog történni. Kérem a javaslat elfogadását.

Miután az előadó nem kívánt szólni és Görgey beadott határozati javaslatát alapján nem kíván a zárszó jogával élni, az elnök felteszi a kérdést, hogy a nemzetgyűlés elfogadja-e a javaslatot.

A ház a javaslatot elfogadta. Ezután a Dunára vonatkozó végleges szabályzat megállapítása tárgyában Párisban kelt egyezmény beütközéséről szóló javaslat következett.

Móser Ernő előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a javaslatot, amit azután általánosságban és részleteiben vita nélkül elfogadtak.

Pesti Pál előadó az állatorvosi szavatosságról szóló törvényjavaslatot ismerteti.

A javaslatához a képviselők közül senki sem szolt hozzá.

Daruváry Géza igazságügyminiszter: Ez a javaslat jelentős mert az állatkereskedelem biztonságát növeli. A gazdaközönség évek óta sürgette a javaslatot és nagy örömmel vette tudomásul ennek benyújtását.

Azután Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter beszélt, majd áttrének a földmunkások vállalkozó szövetkezetének állami támogatásáról szóló javaslat általános tárgyalása.

A javaslatához hozzászól Csik József és Schaudl Károly. Ülés vége 2 órakor.

Isteutisztelet a Deák Ferenc-ü. izr. templomban. Pénteken este fél 5 órakor, Szombaton reggel 7. délelőtt fél 11. délután fél 4. este egyenegyed 6. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7. este háromnegyed 5 órakor.

Kiszabadult egy elefánt. Egy Toulouseban játszó cirkuszban az egyik elefánt megtagadta az engedelmességet s mikor idmitója ütlegezni kezdte, olyan dühöngés fogta el, hogy agyarával felhasította a sátor ponyváját és vad trombitálás között rohant végig az utcán. Az utcán haladó emberek nem tudtak kitérni a dühöngő elefánt elől, úgy, hogy többet fájhoz nyomott és megsebesített. Rátámadt két járókelőre s a földre taposta őket. Mindkettőt a kórházba kellett szállítani. Végre sikerült az idomitonak megfékezni az elefántot és „Jumbo” mintha mi sem történt volna lassu léptekkel cammogott vissza a cirkuszba.

Könnnyü milliók... Berlinből jelentik: Az állami opera és a német operaház tagjai egy éjszakán át többszörös milliomosok lettek. Ezeket a zenekari tagokat a német opera-körútra szerződtették, amelyre a német operaház eddigi intendánsa Hartmann Georg és Blech Leo első karmester vezetése alatt, a legközelebbi hetekben az Egyesült Államokba készültek. Ezek a zenekari tagok felbontották berlini szerződéseiket, mert az amerikai szerződések esetleg 5 évre szoltak és háromszázharminc dollár előleget juttattak az egyes tagoknak. Január 15-én kellett volna Brémehavenből utrakelniük. A zenekari tagok pontosan megjelentek a behajózásához. Még a parton voltak, amikor értesítés jött az amerikai kormánytól, hogy megtagadja a beutazást, mert a zenekari tagok turnéja miatt ugyanannyi amerikai zenész keresettől elesne. Az impresszárió úgy lát-szik nem gondolt a zenekar beutazási engedélyére. Az urak nyugodtan visszatértek Berlinbe, újból beálltak régi helyeikre és örülnek a nyolcmilliós előlegnek.

Leninnek két hónapot jósolnak német orvosai. Londonból jelentik: Moszkvai jelentés szerint Leni német orvosainak az a véleménye, hogy a bolsevista vezérnek csak két hónapja van hátra.

Érvényesek a magyar és német városnevek. Prágából jelentik: A cseh sovíniszta lapok állandóan kikeltek az ellen, hogy még ma is német és magyar címzéssel ellátott postai küldeményeket fogad el és kézbesít a posta. A postaiügyi minisztérium most a következőkről értesítette a Nádorai Politikát: A törvény szerint érvényesek ezek az elnevezések: Kassa, Pozsony, Eperjes, Brünn, Königrætz s ezért ama postai küldeményeket, a melyeken ezek az elnevezések szerepelnek, nem lehet a szállításból kivonni.

Elhalasztották a pallagi villamosvasut közigazgatási bejárását. Mint ismeretes a Debreczen-Nyirbátóri Helyiavasut a Nagyerdő-Pallagi szakaszon villamosvasutat akar létesíteni. A kereskedelmiügyi miniszter el is rendelte a villamosvasut közigazgatási bejárását és azt február 6-ra tűzte ki. A kereskedelmiügyi miniszter ma újabb leiratott intézett a várososhoz, amelyben a közigazgatási bejárását február 6-ról elhalasztotta és új terminus gyanánt február 16-át tűzte ki.

Felemelték a színházi helyarákat. Megírta már a Debreczeni Független Ujság, hogy Kardoss Géza színiigazgató a nehéz anyagi viszonyokra való tekintettel helyáremelést kért a városi tanácstól. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a helyáremelési kérelemmel és azt a számvévség javaslatát alapján minden vita nélkül elfogadta. Az új helyárak a következők: földszinti családi páholy 1288, földszinti kispáholly 1047, I. emeleti családi páholy 1128, I. emeleti kispáholly 886, II. emeleti kispáholly 676, I. rendű támlásszék 242, II. rendű támlásszék 210, III. rendű támlásszék 162 korona. Erkély I. és II. sor 81, erkély álló 49, diákgy 32, karzatú 65, állóhely 49 korona. A városi tanács a helyáremeléssel kapcsolatban felhívta a színiigazgatót, hogy a szerződésbeli kötelezettségek hiányait pótolja, vagyis két táncosnót mielőbb szerződtessen. Felhívta még azonkívül a tanács a színiigazgatót arra is, hogy a gyermek, illetve ifjúsági előadásokat pontosan tartsa be.

Nagy vonatkiskilás Miskolcz mellett. Budapestről jelentik: A ma reggel Budapestről elindult 1502. számú gyorsvonat, mely Miskolczon át Sátoraljauhely felé halad. Miskolcz előtt másfél kilométerrel hibás váltóállítás következtében kiskilott. A kocsi elszakadt egymástól és az egész vonat felbomlott. Az utasok között nagy rémület támadt de szerencsére emberéletben nem esett kár. Hogy a kiskilás ilyen szerencsésen végződött, Kun Ferenc mozdonyvezetőnek köszönhető, aki a hibás váltóállítást észrevette és fékezett, úgy hogy a vonat egész lassan ment, amikor a hibás váltóhoz érkezett. Az utasok pénzt gyűjtöttek és nagy összeggel jutalmazták meg az éber mozdonyvezetőt.

A Lahner vonós-negyves február 3-iki hangversenye iránt, mely a Zenede termében lesz megtartva, óriási érdeklődés nyilvánult meg. Az évad legnagyobb zenei szenzációjának ígérkezik, vonós-negyves szereplése. A művészekkel együtt valószínűleg lejön Olga Loscher Liebert urasszony zongoraművésznő is, akinek kíséretével előadják a híres Schumann-Quintettet is. A közönség kéri, hogy helyét 9 óra előtt elfogadjon szíveskedjék, mert pontban 9 órakor a terem ajtaját bezárják.

Eszlár Károly szabadlábán Budapestről jelentik: Márton Sándor vizsgálóbíró ma délelőtt kihallgatta Eszlárt a gyilkosság ügyében. Majd áttanulmányozta az iratokat és kihirdette határozatát, amely szerint elrendelte Eszlár szabadlábára helyezését. A vizsgálóbíró végzésének indoklásában kimondja, hogy Eszlár önvédelemből használta a fegyvert. Az ügyészség határozata még nem érkezett meg a vizsgálóbíróhoz a szabadlábahelyezés kérdésében, hogy felfolyamodással éle a vádatnézés hoz, vagy pedig megnyugszik a vizsgálóbíró döntésében.

Véres harc a csempészek és a vámőrök között. Miskolczról jelentik: A Bélapátfalva és Szentdomokos községek közelében levő ideleines határszakaszon az elmúlt éjszaka a vámőrség egy nagyobb csempész bűnszövetkezetet ért tetten, amelynek tagjai több lovat vezettek át a határon. Mikor a csempészeket a vámőrség emberei tetten érték, ezek nem adták meg magukat, hanem ráöltötte a vámőrségre. A vámőrség visszavonta a tüzelést. Az ütközést után a vámőrség egyrésztüket elfogta, a többieknek sebesülten sikerült elmenekülniük. A csempészek vezéréi közül Csimár József és Csimár János Szentdomokosközségbeli lakosokat a vámőrség tegnap bekísérte a miskolczi ügyészség fogházába. A vámőrség egyidejűleg betértesített jelentése szerint a veszedelmes csempészek közül tömeges letartóztatások várhatók.

Egy ötkilós postacsomag viteldia 175 korona. Mától kezdve ötkilós postacsomagért 175 korona portót kell fizetni, holott eddig 60 koronáért szállította a posta, a drágítás tehát háromszoros, a békebeli viteldiának pedig háromszázhatvanötzöröse. A 20 kilogramos postacsomag szállítási díja 625 korona, eddig 180 korona volt.

Egy félmillió munkanélküliség. Bécsi szerkesztőségünk jelenté, hogy Ausztria munkanélküli segély címén január hónapban 46 milliárd koronát fizet ki. Ez az összeg az 1923 évben félmillió osztrák koronát jelent. Ausztriában körülbelül 150000 munkanélküli van.

Drágul a kávéházi cikkek ára. A budapesti kávéások áremelése után a debreczeni kávéások is kérték az Árvizsgáló-bizottságot, hogy a kávéházi árat a cukor és más egyéb áru áremelkedése miatt emelje fel. Mint értesülünk a felemelt árügyezkeket a napokban hagyja jóvá az Árvizsgáló-bizottság. A kávéházi cikkek áremelkedése értesülésünk szerint mérsékelt lesz.

## As asszonyok térhódítása

a férfi munkaterületén egyre nagyobb méreteket ölt. Akár nehéz kézimunkáról, akár szellemi munkáról van szó, a nők versenyre kelnek a férfakkal. Erre névze érdekes adatokat közöl a „Women of 1923” című new-yorki évkönyv, amelyből kitélnik, hogy az autövetés, utcaseprés, esőlerakás stb. a háboru alatt ép olyan női foglalkozásokká váltak, mint régebben a zongorajáték és a műszabászat. A női hivatosoknak az egész világra terjedő áttekintése mutatja, hogy a nehéz manuális munka ma már nem riasztja el az asszonyokat, ahelyett dokk- és halómunkásoknak, valamint matrözoknak is fölhasznál-nak. Egyre gyakrabban jelentkeznek a gyenge nem képviselői a kovácsok, gépészek, asztalosok, téglamunkások, bádigosok, javdők és raktári munkások munkaterületén, nemkevésbé teherautók vezetőként, a bérkocsiparban, a kaptalándt és gyári kazánok tisztításánál. A fizikai munka területén való növekvő érvényesüléssükkel párhuzamosan halad a nőknek szellemi foglalkozásokban való inváziója is. A világon ezldszerint 1738 nő ügyvéd, bíró és rendőrbíró, 1787 lekipásztor, 14614 artistanó, 2219 orvosnő, 1829 fogászónő, 1117 műépítész és 41 mérnökő van. Az Egyesült Államokban 8 és félmillió asszony van alkalmazva, 878 foglalkozási ág közül csak 33 olyan van, amelyben a nők még nem szerepelnek.

Legjobb gyapjuszövetek  
**FELDHEIM DEZSŐ**  
Piac-utca 47.

## HIREK

### DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor. Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-ü. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

A jog- és pénzügyi bizottság 1923. évi február hó 3-án (szombaton) délelőtt 12 órakor a városháza tanácstermében ülést tart.

Az angol király meglátogatja a pápát. Londonból jelentik: Az Ewening Standard arról értesül, hogy az angol király április hónapban meglátogatja a pápát.

Beiratkozások a köztisztviselők nyelvtanfolyamára. A köztisztviselők nyelvtanfolyamában a beiratkozások még ma és holnap eszközölhetők. — Széchenyi-utca 42. szám. telefon 13-97. Elnökség.

A cárevis. Lembergből jelentik: Kolomeában megjelent a minap egy tizenhatéves fiatalember, aki az orosz trónörökösnek, Alexei cárevisnek adta ki magát. Fantasztikus reményekkel adta elő, miként menekült meg a bolsevikiek fogságából. Kijelentette, hogy Jugoszláviába utazik, ahol nővérel, Tatjánával és Nikolajevics nagyherceggel akar találkozni. A hatóságok nyomozni kezdtek, hogy megállapítsák a cárevis személyazonosságát. Időközben a cárevis nyomtalanul eltűnt.



— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlesebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54

Pénztárkezelésben járta, továbbá könyvelési és irodai gyakorlatot rendelkező

**gépirónőket**

alkalmazunk Pályázatok a fizetési igények megjelölésével személyesen könyvtárunk ENGEL IMRE vezérigazgatóhoz a déli órákban. Ferencz József-ut 16., III. em. Hajdumegyei Vasöntő- és Gépyár Részvénytársaság.

„MÁRIA” KESERŰVIZ emésztési zavaroknál, bélbajoknál biztos, kellemes gyógyszer. — Mindenütt kapható. Megrendelhető: Budapesti Keserűvíz r.-t. BUDAPEST, V., Zoltán-utca 10.

**Megnyilt a Központi Éléstár**  
Miklós-utca 2. sz.  
(Apolló-mozgóval szemben).  
Kapható jutányos áron mindenféle liszt, őrlemény, buza dara, korpa, bab, burgonya, hagyma, dió és egyéb élelmiszer.

**Jókat összes munkáit, Pallas Lexikont** és egyéb könyveket jó áron vásárol **ACZÉL antiquáriuma,** Első Takarékpálota.

**TAVASZI DIVATLAPOK**  
óriási választékban már kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

**GYORS OLCSÓ BIZTOS**

Hirdetési ajánlatokkal az összes lapokról szolgálunk. Eredeti kiadóhivatali árak. Irodánk a legrégebb hirdető vállalat, mely a világ összes nagyobb városában képviselve van.  
**Haasenstein és Vogler Rt.**  
hirdetőiroda Budapest, V., Dorottya utca 11. em.

**Ócska ólmot**

ólmocsöveket, sulyokat, lömitéseket bármily mennyiségben

**VESZ**

**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.**  
Piac-u. 49., második udvarban.

**A Royal-étterem**

orthodox kóser vendéglőjében elsőrangú ételek és italok, szolid és figyelmes kiszolgálás mellett.

Esküvői és egyéb családi vagy társas ünnepek szervezése.

**ADLER MIKLÓS**

**Demetrovitsné és Kovács** angol és francia női divatterem **DEBRECZEN, Püspöki palota.**

Államzárványtalan vizsgára 4 hét alatt előkészít speciális jegyzet alapján **Fonetikus Jogi Szeminárium** Budapest, Deháy-utca 88. sz.

**Személyesen a Tőzsdén**  
**RANKAI ÉS SOLTÉSZ**  
tőzsdetagok **DEBRECZEN**  
Dégenfeld tér 6. Piac u. 67.  
Telefon 209. Telefon 407.  
Arany-ezüst vétel.

**Legszebb cigányzene a Gambrinusban!!**  
**Rác Jancsi és Napoleon**  
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

**SZÁRAZ TŰZIFA** hasáb és aprított házhoz szállítva.  
**ÉPÜLETFA** és összes építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők **DEBRECZEN, Szoboszlai-ut 1.**  
**BURGER ÉS WEINBERGER fatelepén**  
**TELEFON: 11-82.**

**Mindenkinek könyvet kell vezetni az új kereseti- és forgalmi adórendelet értelmében!**

Az összes ilyenmű üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. papírnagykereskedésében, Piac u. 34.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**ELADÁS**  
Paplanvarrodámban minden szakmabelimunkát jutányosan készítek. Debreczeni, Kossuth-u. 11. sz.

**KERESLET**  
Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Magyar-német gép- és gyorsíró 10 éves praxissal, tekintélyes vállalatnál február 15-re állást keres. „Stenographia” jellege a kiadóba.

**Perzsa szőnyeg**  
— ágy elé való — **eladó.**  
Cím a kiadóban.

Uj modern hálószoba és szalongarnitúra nagyon olcsón eladó. Rakovszki utca 28.

**Abronsvas** kapható a kiadóhivatalban

36-os magasszárú fekete, teljesen új női cipő olcsón eladó. Cím a kiadóban.

**Baba-kelengyék, trikó és kötött ruhák, szvetterek** és választékban kaphatók **DR. HEGEDÜSNÉ** gyermekdivatházában, Simonyi-utca 2. sz.  
Egy üzleti pult eladó. József kir. herceg-u. 82.

**Zongora-hangolást,** javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska,** Bethlen-u. 27.

**Varrónő** házhoz kerestetik. Cím a kiadóban.

Női ruha varrását és a kiadást elvállalom. Kiváncra házhoz megyek. Búdi utca 3. sz.

**Magas jutalmat** adnék annak, ki 2 szobás mellék helyiséges lakáshoz juttatna. Cím a kiadóban.

Pénztárnoknőt ellenőrző pénztárhoz azonnali belépésre felvesszünk. Révi, Hatvan-utca 76.

**Könyvkötő és nyomdász tanulóknak**  
két középközlöt végzeit jó magaviseletű fiúk felvételnek a **Hegedüs és Sándor** Rt. könyvnyomdájában és könyvkötészetében **DEBRECZEN, Piac-u. 49.**

**VEGYES**

**Elektra** elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készit. — Debrecen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

Jegysek figyelmébe ajánlom a Központi óra- és ékszerüzletemet Piac-utca 30., ahol alkalmi ajándéknak valóit is a legolcsóbban vásárolhat.  
**Menekült órák** szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**